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Ata da 11ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em vinte e dois de abril do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas 

e dez minutos. Às dezoito horas e dez minutos do dia vinte e dois de abril do ano de 

dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida 

pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada 

a primeira chamada estavam presentes os Vereadores Aziz José Ferreira, Frederico 

Henrique Cota Alves (Fred Piau), Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), Pastor 

José Maria Soares Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. Justificada a ausência de 

Antônio Carlos Magalhães. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão 

e votação a ata da 10ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade 

dos presentes, ou seja, 08 (oito) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas 

proposições à Mesa. Compuseram a mesa: Cristiano Elias dos Reis Costa (Prefeito), 

Ricardo Aurélio Pinto do Nascimento (Coordenador do Laboratório Federal de 

Defesa Agropecuária – LFDA de Pedro Leopoldo – antigo LANAGRO) e André 

Nepomuceno Duci (pesquisador da EMBRAPA – Departamento de Gestão 

Corporativa) e Carlos Alberto Portela (Diretor Faculdade e SEBRAE). O Presidente 

Paulo Ferreira Pinto colocou sob a apreciação do plenário a inversão da pauta, 

objetivando colocar as votações antes da palavra livre e todos os edis concordaram. 

Ordem do Dia – Votações – Foi aprovado por unanimidade dos presentes, ou seja, 

08 (oito) votos favoráveis, em votação nominal, quórum maioria absoluta: Projeto de 

Resolução 06/2019 – “Concede Título de Cidadania Honorária a Welson Geraldo dos 

Reis Lima, e dá outras providencias”, de autoria Alex Fabiano Moreira; Indicação 

131/2019 – “Moção de Parabéns a Sra. Élica Viveiros Professora da Rede Municipal 

e Estadual, em Pedro Leopoldo por seus estudos acadêmicos sobre a região de 

Fidalgo e Quinta do Sumidouro. E também pelo lançamento do livro Sumidouro entre 

Memórias”, de autoria de Frederico Henrique. O Presidente informou que não foi 

encaminhada pelo Executivo Municipal a emenda referente ao projeto de proteção e 

bem estar dos animais com as alterações solicitadas pela OAB. Apresentações – 

Foram apresentados e encaminhados para análise das comissões competentes: 

Projeto de Resolução 12/2019 – “Concede Medalha Chico Xavier ao Senhor Ângelo 

Tadeu Viana Pereira e dá outras providências”, de autoria de Eldir Batista. Nomeada a 

seguinte comissão especial para analisar o projeto 12 – Efetivos: Geraldo da Cruz, 

Aziz José, Frederico Henrique, Marcus Marinho e Alex Fabiano; Suplentes: 

Leonardo Ribeiro, José Maria e Antônio Carlos. Projeto de Resolução 13/2019 – 

“Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadania Honorária a Cristiano Dutra Horta 

Jardim e dá outras providências”, de autoria de Paulo Ferreira. Nomeada a seguinte 

comissão especial para analisar o projeto 13 – Efetivos: Aziz José, Marcus Marinho 
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e Eldir Batista; Suplentes: Leonardo Ribeiro, Frederico Henrique e Antônio Carlos. 

Indicação 175/2019 – “Moção de Parabéns ao Professor e Lutador André Luiz 

Montanha (faixa preta) e Pedro Machado (faixa roxa), ambos da equipe Caveirinha 

Jiu-Jitsu Family, por representarem nossa cidade e conquistarem o Cinturão da Copa 

Desafio Bravos de Jiu Jitsu, realizada em Ibirité”, de autoria de Frederico Henrique; 

Indicação 184/2019 – “Moção de Parabéns ao Dr. José Maria Pereira pelo 

lançamento de mais um livro intitulado Fresta no Tempo”, de autoria de Paulo 

Ferreira. Apreciação das Indicações e Representação apresentadas pelos 

Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos 

órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 176, 177, 178, 180/2019, 

de autoria de Frederico Henrique; Indicações 179/2019, de autoria de Marcus 

Marinho; Indicações 181, 182, 185, 186, 190/2019, de autoria de Alex Fabiano; 

Indicações 183, 189/2019, de autoria de Eldir Batista; Indicações 187, 191/2019, de 

autoria de Aziz Ferreira; Indicação 188/2019, de autoria de Leonardo Ribeiro. Para 

ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas 

semanas, foi sorteado o Vereador Leonardo Ribeiro. Palavra Livre: Fizeram uso 

da tribuna Ricardo Aurélio Pinto do Nascimento (Coordenador do Laboratório 

Federal de Defesa Agropecuária – LFDA de Pedro Leopoldo – antigo LANAGRO) e 

André Nepomuceno Duci (pesquisador da EMBRAPA – Departamento de Gestão 

Corporativa), a fim de tratar da importância do referido laboratório e da implantação 

do Parque Tecnológico em Defesa Agropecuária no município. O Vereador Marcus 

Antônio Pereira Marinho disse que o LANAGRO sempre recebeu investimentos do 

Estado, mas parece um elefante branco, como por exemplo o projeto do Polo da 

Moda e perguntou quantas vagas de emprego serão abertas na execução do projeto do 

Parque Tecnológico e qual a receita a ser gerada para o município. André 

Nepomuceno informou que serão gerados empregos para a população local e que 

sobre essa parte tributária não tem competência para responder, mas o município irá 

arrecadar tributos. Explicou qual é a função do LANAGRO e disse que o Parque 

Tecnológico não será do Ministério da Agricultura, mas terá uma figura jurídica 

separada. Ricardo Aurélio falou sobre despesas fixas do laboratório, sendo que 

tributos são recolhidos para Pedro Leopoldo e, atualmente, 85% dos servidores 

residem nesse município. O Presidente Paulo Ferreira pediu que fosse falado sobre 

a arrecadação do laboratório em relação ao governo federal. Ricardo Aurélio 

esclareceu qual é o impacto das atividades do LANAGRO na exportação de carne, 

devido ao controle de qualidade realizado. O Vereador Pastor José Maria Soares 

Santos indagou qual seria a previsão de implantação do projeto e quantos empregos 

serão gerados. O Senhor André respondeu que será entre três e cinco anos e que não 

não foi estimado o número de vagas. O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade 

teceu comentários sobre o LANAGRO e o Parque e questionou se esse será instalado 

em um dos muitos terrenos pertencentes à União. Foi-lhe respondido que sim e que a 
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estrutura será compartilhada com o LANAGRO. O Vereador Alex Fabiano Moreira 

registrou as presenças de representantes da horta comunitária no plenário e perguntou 

se esse empreendimento afetará os moradores desse local. O Senhor Ricardo disse 

que as comissões de biossegurança e de saúde irão analisar essa situação. O Vereador 

Eldir José Ferreira questionou se a área onde está a ponte inacaba do Bairro Santo 

Antônio pertence ao LANAGRO. Ricardo Aurélio respondeu positivamente e disse 

que ocorreu uma reunião com o Senhor Prefeito a fim de tomarem atitudes sobre o 

descarte clandestino de entulhos. Sobre a horta, onde há diversas residências, uma 

parte está em risco, devido a adutora da COPASA. Que estão verificando se é 

possível levar essas pessoas para outras áreas. O Prefeito Cristiano Elias dos Reis 

Costa comentou que, junto com o Ricardo e o André, esteve em reunião com 

empresas de segurança alimentar e verificou a importância de envolver esse projeto 

com a comunidade. Que o Laboratório faz a ligação entre as economias local e 

nacional, sendo que, foi ao Ministério da Agricultura, em Brasília, para discutir o 

assunto. E ressaltou que o Parque Tecnológico não é poluente, o que é muito 

importante. Carlos Alberto Portela falou sobre a importância do agronegócio, 

destacando que a Fundação Pedro Leopoldo ofereceu um curso de tecnólogo em 

agronegócio, mas apenas uma pessoa se matriculou. O Vereador Leonardo Pereira 

Ribeiro comentou que o elefante branco está em Confins, no Fashion City. Que 

pessoas gastaram dinheiro para se qualificarem, mas faltou vontade política para 

concretizar o projeto. E perguntou se há possibilidade de o Parque ser implantando 

em menos de três anos. O Senhor André afirmou que não querem criar expectativa 

falsa, pois as pessoas se frustram. Que a parte mais fácil é a infraestrutura física e o 

difícil é saber como isso será usado e compartilhado. Por exemplo: como uma 

empresa de análise de vacinas irá utilizar um espaço público. Desta forma, os estudos 

devem ser feitos com cuidado. O Vereador Leonardo sugeriu que o Ricardo e o 

André compareçam à Câmara com frequência, a fim de expor sobre o andamento 

desse projeto. O Senhor Presidente cumprimentou os participantes do Movimento 

S.O.S. Biblioteca e registrou as presenças de alunos da Escola Estadual Imaculada 

Conceição, do curso de RH e Administração, com os professores Sônia Christo 

Aleixo, José Eustáquio de Castro, Cristiano Gomes e Elisângela Pereira. O Pastor 

José Maria Soares Santos leu uma mensagem do referido Movimento, que está 

aguardando um posicionamento da Comissão Especial que está tratando dos assuntos 

relacionados à biblioteca. O Relator dessa comissão, Leonardo Ribeiro, disse que o 

relatório da audiência pública está pronto e agora os edis estão aguardando uma 

resposta oficial do Executivo. O Pastor José Maria, por sua vez, disse que gostaria 

de se reunir com a comissão especial e o Executivo para decidir algumas questões. 

Por oportuno, o Prefeito Cristiano Elias recapitulou um pouco do que aconteceu 

sobre o acervo da biblioteca. A representante do Movimento, Vanessa Thomaz Sena 

usou a palavra para reivindicar a volta do acervo para a Praça da Estação. Em 
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resposta, o Senhor Prefeito disse que em meados de maio o acervo estará todo 

reunido no imóvel onde funciona a Secretaria Municipal de Educação. Realizada a 

segunda chamada, estavam ausentes Antônio Carlos Magalhães e Aziz José Ferreira. 

Foi observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelo 

falecimento de: Roberto Corrêa de Moura, a pedido de Paulo Ferreira; Geralda Elias 

Martins, a pedido de Leonardo Ribeiro. Às vinte horas e dez minutos, nada mais 

havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 

presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho - Secretário Geral - lavrou a 

presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 

Câmara Municipal assinada.  

  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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